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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

Ata da 15ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura em 05 de junho de 2024. Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a décima quinta Sessão Ordinária da quarta Sessão Legislativa da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Everaldo Pereira Lopes Júnior, Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, José Genildo da Silva, José Wagner Costa da Silva, Ledice Tenório Cavalcante, Nilson do Nascimento Santos, Paulo Roberto de Souza Rodrigues, Ricardo Francisco Brito da Silva e Víctor Kummer Rocha, registrando-se a ausência do vereador Marcelo Caldas Nunes. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Víctor do Depósito solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por doze votos favoráveis e um contrário, o do vereador Jorge Mello. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Projeto de Lei nº 11/2024, de autoria da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre a fixação do subsídio dos vereadores do município de Marechal Deodoro/AL e dá outras providências”; Indicações nºs 068 a 072/2024, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova: 068/2024, construção de abrigo no ponto de ônibus escolar que fica na Rua Padre Silvestre, próximo à Travessa José de Carvalho Pedrosa, Barra Nova; 069/2024, construção e padronização de calçada na Rua Padre Silvestre, Barra Nova; 070/2024, construção de uma lavanderia comunitária na Massagueira; 071/2024, construção de uma lavanderia comunitária no Riacho Velho; e 072/2024, construção de uma lavanderia comunitária na Barra Nova; Indicações nºs 343 e 344/2024, de autoria do vereador Nelson Ned: 343/2024, construção de quebra-molas na AL 215, próximo ao Conjunto Gislene Matheus; e 344/2024, melhorias na sinalização de trânsito, tais como pintura e remarcação de faixa de pedestre, lombada, sinalização horizontal e vertical e PARE, na Rua dos Cajueiros (Taperaguá) até a Estiva; Indicações nºs 345 e 346/2024, de autoria do vereador Víctor do Depósito:345/2024, implantação de uma base comunitária de segurança da Polícia Militar em conjunto com a Guarda Municipal no Gislene Matheus; e 346/2024, construção de uma cobertura para os grupos de orações dos fiéis no Povoado Manguinhos; Indicação nº 347/2024, de autoria do vereador Ricardo do Braz: 347/2024, calçamento da Rua Henrique Costa, Taperaguá; Indicações nºs 353 a 357/2024, de autoria do vereador Paulinho do Francês: 353/2024, drenagem e asfalto da Rua Maria Pinheiro dos Santos, que fica por trás da Carajás, Massagueira; 354/2024, construção de um ponto de táxi, moto e ônibus na praia do Francês; 355/2024, asfalto e drenagem na Rua Georgina Novais, Malhadas, ao lado da Escola Professora Lucas; 356/2024, drenagem e asfalto na Rua de baixo, Cabreiras; e 357/2024, colocação de energia solar em todas as unidades escolares de nosso Município; Indicação nº 358/2024, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante: 358/2024, implantação de redutores de velocidade e faixas de pedestres na AL 101 Sul, em frente a Loja Carajás, Massagueira. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Ricardo do Braz que, após saudar a todos, justificou a indicação de sua autoria e parabenizou os vereadores que lutam pelas ruas do Francês, destacando o trabalho dos vereadores Paulinho do Francês e Ednaldo Rocha e parabenizou o prefeito pelas inúmeras obras realizadas. Com a palavra, o vereador Nilson Cabeção saudou a todos, pediu aprovação para o Projeto de Decreto de sua autoria, enaltecendo a figura do homenageado e parabenizou o prefeito e os vereadores pela ordem de serviço dada para reparar as ruas da Barra Nova, pedindo que também seja completada a pavimentação das ruas de acesso ao povoado Malhadas. Usando a palavra, o vereador Betinho da Barra Nova saudou os presentes e disse ter ficado feliz pela vitória alcançada em que as indicações para melhoramentos das ruas da Barra Nova estão sendo atendidas, falando dos muitos pedidos efetivados desde o primeiro mandato e ter ficado ao lado do prefeito em busca de melhorias. Expressou contentamento pela ordem de serviço para pavimentação de ruas localizadas no Jacaré, dizendo que irá melhorar o tráfego de pessoas e veículos, destacando receber inúmeras cobranças de moradores que, quando vêem melhoramentos em determinadas ruas, passam a cobrar melhoramentos nas demais ruas, justificou as indicações de sua autoria e pediu aprovação para as mesmas. Fazendo uso da palavra, o vereador Kia Deodorense saudou a todos, falou sobre a grande incidência de casos de dengue no Município, pedindo as devidas providências e parabenizou o prefeito Cacau pela ordem de serviço dada para melhoramentos em várias ruas. Com a palavra, o vereador Jorge Mello saudou a todos, disse ser solidário à comunidade católica no tocante à conclusão da reforma da matriz, afirmando que o senador Collor conseguiu recursos, agradecendo e relembrando a luta e empenho do citado senador para a construção da Igreja Quadrangular, dizendo desejar o fim do impasse. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou os presentes, destacou a saúde da mulher deodorense, enaltecendo a figura de sua genitora pela passagem de seu aniversário natalício e agradeceu ao deputado Alexandre Ayres pela concessão do título de utilidade pública para o Instituto que leva seu nome, lembrando ao povo que, caso necessite de RG, que vá ao Instituto Paulinho do Francês para providenciar. Falou da pavimentação das ruas do Francês, citou o início dos trabalhos e parabenizou os moradores pela conquista e luta, junto ao prefeito, vereadores e secretário André Bocão. Expressou repúdio ao um site sensacionalista, afirmando que o mesmo usou sua imagem sem a devida autorização, dizendo que pode usar a imagem de qualquer agente público para práticas difamatórias. Fazendo uso da palavra, a vereadora Ledice Cavalcante saudou a todos, justificou as indicações de sua autoria e falou dos projetos de lei também de sua autoria, citando as especificidades de cada um e atentando para os pareceres desfavoráveis aos projetos 09 e 10. Com a palavra, o vereador Ednaldo Rocha saudou os presentes, agradeceu ao prefeito e equipe pela pavimentação das ruas da Massagueira e pediu ao prefeito e secretário André Bocão para aplicar um paliativo na rua principal do Povoado Mucuri, dizendo que a rua está estragada e que perdeu a placa do próprio veículo ao trafegar pela mesma. Pedindo um aparte, o vereador Betinho da Barra Nova parabenizou o vereador Ednaldo Rocha pelos pedidos atendidos, atentou para a citada rua do Povoado Mucuri, dizendo que o prefeito vai iniciar os trabalhos de reparo. Usando a palavra, o vereador Nelson Ned justificou as indicações de sua autoria, atentou para os muitos acidentes ocorridos e pediu aprovação para o Projeto de Decreto nº 02/2024, de sua autoria. Fazendo uso da palavra, o presidente Yuri Cortez falou das ruas pavimentadas, atentou para o dia de ontem, onde foi dada a ordem de serviço para pavimentação de várias ruas. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade; Projeto de Lei nº 11/2024, oriundo do Poder Legislativo, lido no Expediente, sendo o mesmo colocado em discussão, aprovado como objeto de deliberação e encaminhado às comissões competentes; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 03/2024, oriundo do Poder Legislativo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 03/2024, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Dispõe acerca da publicação dos valores arrecadados pela cobrança da Contribuição para Custeio do Serviço de Iluminação Pública no município de Marechal Deodoro”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 08/2024, oriundo do Poder Legislativo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 08/2024, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Dispõe sobre a criação do programa denominado Recomeçar, de incentivo à contratação de mulheres vítimas de violência doméstica no município de Marechal Deodoro”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer desfavorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 09/2024, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Dispõe sobre a inclusão de placas informativas em local visível ao público, nos imóveis locados pelo município de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por dez votos favoráveis e dois contrários, os dos vereadores Jorge Mello e Ledice Cavalcante; parecer desfavorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 10/2024, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Dispõe sobre a isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano – IPTU para contribuintes residentes em logradouros não pavimentados”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por dez votos favoráveis e dois contrários, os dos vereadores Jorge Mello e Ledice Cavalcante; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2024, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2024, de autoria do vereador Nilson Cabeção, que “Concede o título de cidadão honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Luís Carlos Ferreira de Oliveira e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2024, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2024, de autoria do vereador Nelson Ned, que “Concede o título de cidadão honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Fábio Bezerra Cavalcanti e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Veto Total nº 01/2024 ao Projeto de Lei nº 48/2023, de autoria do vereador Paulinho do Francês, sendo o mesmo mantido por dez votos pela manutenção e três pela rejeição; Veto Total nº 02/2024 ao Projeto de Lei nº 01/2024, de autoria do vereador Yuri Cortez, sendo o mesmo mantido por dez votos pela manutenção e três pela rejeição. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Pastor Genildo que disse ter ficado feliz com a votação dos Projetos de Lei nºs 18, 19 e 21/2024, oriundos do Poder Executivo, afirmando ser de importância ímpar para a educação do nosso Município. Com a palavra, o vereador Nilson Cabeção agradeceu a aprovação do Projeto de Decreto nº 01/2024, enaltecendo a figura do homenageado. Usando a palavra, a vereadora Ledice Cavalcante agradeceu a aprovação dos Projetos de Lei nºs 03 e 08/2024, de sua autoria, lamentou a rejeição aos pProjetos de Lei nºs 09 e 10/2024 e disse votar favorável aos projetos do Executivo, em pauta, afirmando que nunca será contra o que for bom para o povo. Fazendo uso da palavra, o vereador Jorge Mello parabenizou a vereadora Ledice pelos dois projetos aprovados, lamentou a desaprovação dos outros dois e do Veto Total ao Projeto de lei nº 48/2023, dizendo ser uma boa homenagem. Com a palavra, o vereador Paulinho do Francês falou das indicações de sua autoria e destacou a do ponto de ônibus e da Equatorial. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello disse que, se a TIP fosse usada adequadamente, daria para instalar energia solar nas escolas, informando que havia captação na escola das Malhadas e indagando para onde havia ido o equipamento retirado. Retomando a palavra, o vereador Paulinho do Francês falou que em sua residência havia alto valor de consumo, tendo melhorado com a captação de energia solar e agradeceu ao deputado Alexandre Ayres pela transformação do Instituto Paulinho do Francês em utilidade pública, pedindo à população para procurar o Instituto, caso precise de RG. Usando a palavra, o vereador Betinho da Barra Nova agradeceu ao prefeito pela pavimentação das ruas, dizendo lutar para que todas as ruas sejam pavimentadas. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente agradeceu a presença de todos, convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 05 de junho de 2024. 
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